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demais vereadores pelos trabalhos prestados, parabeniza a nova mesa 
diretora e deseja que façam uma boa gestão. Todos vereadores parabenizam 
a engenheira Sandra pelos ótimo trabalho e projetos ambientais 
desenvolvidos no município, Luís Ricardo parabeniza também o cidadão 
Patric pelo belo trabalho que vem desenvolvendo e divulgando o nome de 
toda região. Marlon lamenta sobre como esta casa foi conduzida este ano, 
critica que as ruas sujas do município, pois em dois anos o executivo não 
conseguiu um gari, pede providências urgentes na área da educação, pois 
afirma que está em situação crítica. Relata que os últimos dois anos 
passaram tranquilos, mas os próximos não passarão, pois afirma que nenhum 
vereador veio analisar os empenhos e demais documentos, e que há 
exatamente 7 meses a prefeitura não envia a esta casa nenhum documento 
para fiscalização. Pede para que a nova mesa diretora faça uma 
administração transparente e com união e ao Executivo solicita a limpeza 
das ruas ao menos nestes feriados de final de ano, pois haverá grande 
fluxo de turistas. O presidente Edgar agradece a senhora Álea pelo apoio 
nesta gestão, e por sempre participar das reuniões desta Casa, agradece 
aos funcionários e aos demais vereadores, relata que passou por uma gestão 
difícil e que nem sempre foi possível fazer o que se desejava, ressalta 
que optou por devolver os valores ao executivo por reconhecer a real 
necessidade e que provavelmente ainda devolverá o restante para fechar 
sua gestão, contribuindo assim ainda mais com o executivo, finalizando 
os assuntos agradece a presença de todos e declara encerrada a última 
sessão ordinária desta Sessão Legislativa. Nada mais a tratar, eu 
secretária, lavrei a presente ata qu- djoi , ida e aprovada será 

narup de direito. ?/ 
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Ata da reunião ordinária realizada aos 11 dias do mês de fevereiro de 
2019, as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem 
Bonita MG, sob a presidência do vereador Roniwalter Assis de Matos. Foi 
passado o livro de presença para assinatura e verificação do quórum, 
constatando a presença de 8(oito) vereadores, estando ausente o vereador 
Altair Elias, que justificou sua ausência. Havendo quórum regimental e 
após uma oração foi declarada aberta a sessão. Em seguida foi realizada 
a leitura da ata da reunião ordinária do dia 20 de dezembro, sendo aprovada 
por todos. Iniciando a ordem do dia o secretário da mesa procedeu a 
leitura dos pareceres e do Projeto de Lei Complementar n°01/2019 - Revoga 
a Lei Complementar n°21/2009, que dispõe sobre a criação de cargo em 
comissão no âmbito do Poder Legislativo Municipal e dá outras 
providências". Projeto este que extingue o cargo mencionado por estar em 
desacordo com a Constituição Federal, Lei Orgânica e Regimento Interno, 
conforme explica o assessor jurídico Dr. Leoni, pois as atribuições não 
condizem com o cargo comissionado. Estando em discussão os vereadores 
Adilson, Luís Ricardo e Cleuton disseram não haver dúvidas, com a palavra 
o vereador Marlon diz que antes de se manifestar sobre o projeto gostaria 
de fazer algumas perguntas ao presidente, se o mesmo poderia responder, 
o qual obteve que sim, poderia responder. Marlon então relata que no dia 
3 de janeiro de 2019 recebeu um edital de convocação via WhatsApp para 
uma reunião interna para discussão e elaboração das comissões, o senhor 
presidente concorda que houve esta reunião? O presidente Roniwalter afirma 
que sim, que houve. Marlon relata então que nesta reunião houve as devidas 
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discussões para elaborar as comissões, estiveram presentes na mesma 8 
vereadores, a qual o vereador Luís Ricardo não estava presente, ressalta 
que as comissões são formadas por blocos partidários, e o presidente da 
Câmara conduz a reunião, sendo assim foram elaboradas as comissões naquele 
dia e a secretária elaborou um rascunho de ata, o senhor presidente 
concorda que foi desta forma? O presidente Roniwalter responde que sim, 
perfeitamente. Marlon relata que após a reunião, no dia 5 de janeiro uma 
portaria contendo as comissões foi publicada, porém foram modificadas, 
então questiona ao presidente o que ele teria a dizer sobre este ato, 
sendo que foram discutidas em reunião, portanto com os demais vereadores, 
e o senhor Roniwalter, como presidente desta Casa, alterou as mesmas sem 
prévia comunicação aos demais, e publicou-as alteradas. Com  a palavra o 
presidente Roniwalter responde que, não alterou "as comissões" conforme 
relata o vereador, e sim alterou dois membros, voltando um pouco mais 
atrás, convocou sim a reunião via WhatsApp, a qual foi feita um rascunho 
de ata, portanto como presidente desta gestão, determinei que não serão 
elaboradas atas em reuniões internas, por isto solicitei para que se 
retirasse o rascunho elaborado na mesma, e como todos viram o vereador 
Marlon não permitiu que a reunião fosse conduzida por mim, restando apenas 
• comissão de licitação que coube a mim organizar, então como não houve 
• formalização da ata, pois a mesma não recebeu aprovação e assinaturas, 
por vontade própria troquei o senhor vereador Marlon de lugar com o 
vereador Edgar. Marlon questiona então ao presidente, como que um assunto 
que foi discutido em reunião, diante de oito vereadores, foi alterado 
assim apenas pelo presidente? Roniwalter responde que no Regimento 
Interno, criado pelo vereador Marlon quando presidente, em seu Art.72, 
inciso XX, diz que é atribuição do presidente designar os membros das 
comissões. Sendo assim o vereador Marlon ressalta que não foi o que ficou 
acordado em reunião e questiona ao presidente onde estaria o rascunho da 
ata, o qual lhe responde que este rascunho não existe, pois solicitou sua 
retirada. Então Marlon afirma que houve a reunião, foi feito o rascunho 
da ate e o presidente determinou sua retirada. O presidente ressalta que 
este assunto já se encerrou assim que publicou a Portaria com as novas 
comissões, e caso o vereador queira mais alguma explicação poderá 
solicitar uma reunião interna para tal, pois não cabe mais esta discussão, 
Marlon se diz entristecido, e o questiona novamente o porquê está 
delegando poder ao senhor Edgar, secretário da Mesa Diretora e o colocou 
como presidente de duas comissões, o que o presidente poderia falar sobre 
isto, o qual o presidente diz que no momento não está com a portaria em 
mãos, posteriormente poderá responde-lo. Marlon então ressalta que as 
comissões devem ser compostas por blocos partidários e da forma que foi 
elaborada não está obedecendo esta lei. Sendo assim o presidente relata 
que simplesmente elaborou e fez a mudança que achou pertinente, dizendo 
ainda que esta casa possui poucos membros, portanto nem sempre há como 
realizar a distribuição correta por blocos partidários. Finalizando suas 
interrogações ao presidente, Marlon afirma que tem sim como montar as 
comissões conforme o Regimento Interno, solicitando assim que se conste 
em ata todas suas palavras. Sobre o projeto relata estar em acordo. 
Finalizando a discussão do projeto e estando todos vereadores em acordo 
e não havendo dúvidas o projeto passou por votação sendo aprovado. 
Seguindo a ordem procedeu-se a leitura dos pareceres e do Projeto de Lei 
Complementar n°02/2019 - "Altera a Lei Complementar n° 69/2016, que dispõe 
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sobre as atribuições do cargo de Assessor Jurídico da Câmara Municipal e 
dá outras providências". Estando em discussão e não havendo dúvidas foi 
votado e aprovado por todos. Em sequência procedeu-se a leitura dos 
pareceres e do Projeto de Resolução n°01/2019 - " Revoga a Resolução 
n 1 03/2003, que dispõe sobre a criação de cargo em Comissão no âmbito do 
Poder Legislativo Municipal e dá outras providências". Estando em 
discussão Dr. Leoni explica que trata-se do mesmo teor do Projeto de Lei 
Complementar n°01/2019 apreciado anteriormente, sendo assim e não havendo 
dúvidas, esteve em votação sendo aprovado. Seguindo a ordem procedeu a 
leitura da Indicação n°01/2019 do vereador Luís Ricardo, que solicita o 
término da obra do Centro de Eventos "José Horácio", conforme salienta o 
autor da indicação é de grande necessidade e conhecimento de todos que 
atualmente é o único espaço que a população pode usar para eventos 
variados, e que o mesmo não dispõe de sistema acústico, de um sistema de 
ventilação adequada, dentre outros, portanto solicita atenção a sua 
indicação. Com  a palavra os demais vereadores se manifestam, o vereador 
Adilson ressalta que deve sim ser concluída para melhor uso de toda 
população, Cleuton enfatiza a real necessidade principalmente da 
ventilação, Marlon ressalta também a necessidade de se concluir a obra, 
se diz entristecido pois a citada obra leva o nome de seu pai e não foi 
concluída, inclusive outras, e cita que na época no fim da gestão vieram 
os recursos para o término da obra, porém na circunstancia o gestor saiu 
e não concluiu, mas também cita que no momento o município possui outras 
prioridades, como maquinário parado necessitando de manutenção, 
necessidade de gari pra efetuar a limpeza das ruas, ressalta que necessita 
sim do término das obras, pois chega de obras inacabadas, e que se 
responsabilizem os pertinentes, mas deve-se também considerar as 
prioridades. Com  a palavra o vereador Evaldo concorda que a obra não foi 
finalizada pela última administração, então questiona ao prefeito que se 
faz presente, que o mesmo recebeu em caixa quando pegou a administração 
• quantia de meio milhão de reais, então porque não finalizou a obra. Com  
• palavra o senhor Prefeito Samuel parabeniza o vereador Luís Ricardo 
pela iniciativa, e sugere aos vereadores que montem uma sindicância para 
investigar a obra, pois os valores destinados a ela não foram de emendas 
ou do governo, foi através de empréstimos no BDMG, que foram retirados 
para a construção da mesma, porém foram gastos os valores e a obra não 
foi finalizada, sendo assim relata que esteve em reunião com o BDMG e diz 
que tem 70 mil para terminar a obra, e que já contratou um engenheiro 
para fazer um novo projeto pois enfatiza que com este valor não daria nem 
para se fazer a iluminação ou o forro, portanto não há possibilidade de 
termino apenas com este valor, por isso ressalta novamente a necessidade 
de uma sindicância para apurar o caso, e cita ainda o vereador Marlon que 
na época era presidente da Câmara deveria estar mais informado pois foi 
gasto os valores e não terminou a obra, enfatiza que irá finalizar a obra 
com recursos próprios, pois o BDMG não irá passar estes 70 mil, pois 
passou-se o prazo e não atenderam as exigências necessárias para 
liberação, como medições e outros, comenta ainda que mesmo que liberassem 
não pegaria este valor pois o custo para finalização desta obra seria em 
torno de 200 ou 300 mil, portanto 70 mil não resolveria. Relata que ira 
terminar a obra até mesmo em honra e respeito a todos e ao homenageado 
Senhor José Horácio, que foi figura importante para o município, ressalta 
que será finalizada de uma forma diferente que o convencional, pois 
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segundo o mesmo foram feitas várias "gambiarras" no local, relata que até 
o momento o local foi usado por todos, mas sabe-se que não tem aprovação 
do corpo de bombeiros, então será interditada, questiona então como que 
uma obra de 1 milhão de reais não tem as devidas licenças, e como que foi 
feita, com ou sem conhecimento da Câmara, e ainda as outras obras que 
também não foram concluídas, por estes motivos fará uma audiência pública 
para mostrar a população a realidade. Sobre o maquinário relata que estão 
funcionando, apenas uma máquina está em manutenção, pois haviam alguns 
servidores que infelizmente não estavam cuidando do patrimônio público, 
mas serão tomadas as devidas providências, estará chegando em breve um 
caminhão novo para administração, o qual ajudará ao atendimento das 
demandas sobre estradas, ressaltando que enviará a câmara projetos para 
contratação de um operador de máquinas e de garis, pois afirma que no 
momento a administração poderá fazê-los. Referindo novamente sobre a obra 
inacabada, afirma que trará a conhecimento de todos o novo projeto que 
está sendo elaborado pelo engenheiro, sendo assim estará sanando estas 
pendências e valorizando o povo vargiano, e ainda evitando 
responsabilizações futuras, inclusive para a Câmara e seu presidente a 
época que não fiscalizou. Com  a palavra o vereador Luís Ricardo agradece 
ao prefeito pelo empenho, e ressalta que a indicação é justamente com 
esta finalidade, finalizar a obra, e caso tenha irregularidades que sejam 
penalizados os de direito, e se coloca a disposição para colaborar no que 
necessário, embora não seja de sua época. Com  a palavra o vereador Marlon 
se dirige ao senhor prefeito e o questiona o porquê não fez uma auditoria 
na prefeitura quando entrou na administração se encontrou 
irregularidades, e se caso for de seu interesse que se faça uma auditoria 
também nesta casa sobre o período em que foi presidente, pois afirma que 
se o prefeito não finalizou a obra não foi por falta de fiscalização, e 
lembra também da mesma forma que o prefeito pode realizar auditoria sobre 
gestões passadas e agora, a Câmara também pode realizar a mesma na gestão 
atual. Finalizada a discussão a indicação esteve em votação sendo 
aprovada. Em seguida procedeu-se a leitura da indicação n° 02/2019 do 
vereador Luís Ricardo, que solicita manutenções e retirada das folhas 
secas das palmeiras da Avenida São Paulo, conforme ressalta o autor, para 
evitar acidentes. Estando em discussão o vereador Marlon solicita também 
que se averigue as condições das palmeiras, pois são grandes e podem 
soltar. Evaldo aproveita a oportunidade e se dirige ao prefeito sobre uma 
cobrança já apresentada anteriormente sobra a Rua João Timóteo no 
Distrito, a qual necessita e levantamento do meio fio, pois tem causado 
vários transtornos, e também as devidas manutenções na pavimentação da 
rua onde está situada as casas populares do Distrito, pois está em estado 
de calamidade, necessita de manutenções urgentes. Com  a palavra a senhora 
Vice-Prefeita Álea relata que quanto as palmeiras a secretaria de meio 
ambiente com apoio da engenheira ambiental Sandra têm acompanhado, 
inclusive tem se empenhado para atender as demandas esquecidas pelas 
administrações passadas, comenta que breve virão as mudas ganhas, e que 
o Codema está em funcionamento, informa a todos para que repassem aos 
cidadãos para o correto funcionamento do conselho. Finalizando a 
discussão e estando em votação foi aprovada a indicação. Seguindo procedeu 
a leitura da Indicação n 0 3/2019 do vereador Luís Ricardo, que solicita 
manutenções necessárias e implantação de bebedouro, bem como limpeza da 
quadra José Vinerando de Castro, conforme explica o autor e diz ser 
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principalmente reivindicação dos professores que utilizam o local nas 
aulas, sendo este um pedido já apresentado anteriormente, sendo que 
realmente a quadra se encontra aberta, sem limpeza, sem bebedouro, sem 
material esportivo, sem condições de uso, tem conhecimento de que houve 
uma tentativa de controlar, foi colocado um cadeado, colocando um 
responsável, mas infelizmenteno município está havendo alguns atos de 
vandalismos que tem depredadop patrimônio público, ressalta que não tem 
conhecimento de quem seja, pedindo assim a todos que se por acaso virem 
os atos que procurem os órgos competentes, pois é dever de todos 
fiscalizar, e cuidar de um bem que é de todos, ressalta que apresenta 
esta indicação para exercer seu papel de fiscalizador, não com intuito 
de perseguição. Com  a palavra o prefeito relata que fechou a quadra ano 
passado e estavam sim efetuando as devidas manutenções, porém neste final 
de ano infelizmente ocorrem estes atos de vandalismos, causando vários 
transtornos, sendo que a chave do local ficava a responsabilidade do 
professor do Nasf, e quando solicitado o mesmo abria o local, portanto 
havia sim um controle, sendo assim se dirige ao vereador Luís Ricardo e 
o convida para então ficar com .a chave do local e se responsabilizar pelo 
mesmo, sendo o vereador reside próximo a quadra, contribuindo assim com 
a administração, pois afirma que é muito fácil fazer as indicações e 
cobranças, e não ajudam, então deixa este convite de colaboração com a 
administração a todos vereadores, sobre o bebedouro afirma que pode 
licitá-lo porém há o problema de vândalos em locais públicos abertos, 
prova disto são alguns já em manutenção, mas podem tentar. O vereador 
Luís Ricardo se disponibiliza sim em colaborar, mas o local deverá estar 
em pleno estado de uso, mesmo assim tem entendimento que deveria ser a 
cargo de um funcionário público, mas se coloca sim a disposição. Com  a 
palavra o vereador Marlon ressalta que as indicações são uma das funções 
dos vereadores, um meio de levar as demandas da população ao executivo, 
porém afirma que fez ano passado 13 indicações e nenhuma foi concluída, 
citando a obra do cemitério do Distrito, cemitério da sede, gari, e várias 
outras questões simples e básicas ao bom funcionamento do município, que 
não foram atendidas, ressalta que sempre foi prestativo e gosta de ajudar 
a comunidade, mas tudo que tem tentado fazer não tem obtido êxito, não é 
atendido, o senhor prefeito não atende suas solicitações, sendo que foi 
um dos vereadores mais votados do município a cobrança é enorme, então é 
seu papel levar as demandas ao prefeito, mas infelizmente ele não atende, 
gostaria de entender o motivo, ressalta emocionado que tudo que fala tem 
se voltado contra ele, tem inclusive sido ameaçado. Sobre a indicação do 
vereador Luís Ricardo relata ser realmente necessária, e já levando em 
conta a presença do prefeito, Vice-Prefeita e demais vereadores endossando 
a indicação, pode ser que agora seja atendida, e também as demais 
apresentadas anteriormente. O prefeito Samuel se dirige ao vereador Marlon 
e diz não entender este sentimento de mágoa e de perseguição, pois 
ressalta que não o faz, e relata que gostaria de ver realmente as 13 
indicações que não foram atendidas, e ainda sobre garis não contratou não 
porque não quis, mas existem leis para cumprir, como que o senhor, 
vereador a vários mandatos não tem este conhecimento e entendimento, 
existem leis e devem ser cumpridas, inclusive pela situação que se 
encontrava teve que tomar atitudes severas como dispensa de pessoal 
efetivo. Marlon ressalta não ter nada contra a pessoa física Samuel, e 
sim assuntos a tratar com o prefeito, diz ser uma calúnia o que foi dito 
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sobre não entender de leis, ressalta realmente não ter muitos estudos mas 
possui experiência de vida e de seu pai que lhe deixou grandes 
ensinamentos, a qual toda família sempre se fez presente na política 
deste município, enfatiza que faz as indicações pois são suas atribuições, 
e ainda esta seria uma reunião de vereadores, para discussão dos assuntos 
legislativos, a qual o prefeito para participar deveria ser convocado, e 
não ter a palavra a todo momento, o qual o presidente diz que o senhor 
prefeito não fez requerimento para uso da palavra, mas como presidente 
passou ao mesmo o direito de resposta, o qual ainda o senhor prefeito diz 
que de agora em diante sempre fará presença em todas reuniões. Com  a 
palavra o vereador Evaldo diz sobre a indicação que realmente não é fácil 
ficar como responsável dos espaços públicos, mas apoia a indicação. 
Finalizada a discussão a indicação esteve em votação sendo aprovada. Com  
a palavra o senhor Cabo Davi deixa claro que sobre a depredação de bem 
público, todos estão sendo lesados, e se alguém ver o ato poderá comunicar 
a PM que está sempre à disposição de todos. Passando aos assuntos da 
comunidade passou a palavra ao cidadão inscrito Júlio Vilela, que traz a 
esta Casa algumas sugestões de aproximação entre os órgãos, executivo, 
Legislativo e cidadão, para um melhor entendimento e conhecimento de 
todos, citando que seria interessante a possibilidade até mesmo da 
transmissão da reuniões pela internet, melhorando inclusive a 
transparência e atingindo maior participação, solicita também melhora nos 
meios de chegar até as autoridades para solicitar algo ou até mesmo 
apresentar demandas e outros. Com  a palavra a senhora Álea agradece ao 
cidadão Júlio pelas sugestões, e que a prefeito possui uma ouvidoria 
online em seu site, podendo assim apresentar qualquer demanda. O vereador 
Evaldo relata também que uma forma seria o cidadão procurar aquele 
representante o qual lhe confiou seu voto. O presidente deixa também que 
a Câmara possui em seu site oficial uma ouvidoria, a qual todo cidadão 
poderá apresentar demandas e ou reclamações. Seguindo passou a palavra 
ao vereador Luís Ricardo que relata ter constato algumas possíveis 
irregularidades na execução da obra do quiosque, o qual detalha sua 
solicitação ressaltando que como já havia dito, o fez ao ministério 
Público e se identificou, cumpre assim seu papel de fiscalizador, e que 
os demais vereadores tomem as providências que acharem necessárias. O 
senhor prefeito parabeniza pela atitude e tudo será esclarecido. Luís 
Ricardo relata também que apresentou ao MP sobre um trator que foi citato 
anteriormente em reuniões, o qual foi comentado que se encontrava sem 
condições de uso pela administração, portanto foi constatado 
abastecimento e compra de peças para o mesmo, sendo assim também será 
averiguado pelo MP. Vereador Cleuton questiona ao senhor Leoni qual melhor 
atitude diante do exposto pelo vereador Luís Ricardo, o qual relata 
estudar melhor posição. Marlon pede para que se averigue um possível erro 
de digitação na portaria que publica as comissões, parabeniza pela ação 
do executivo nas escolas, diz que é resguardado pelas atas e ressalta que 
as denúncias do vereador são gravíssimas, serão averiguadas pelo MP e 
cabe também a Câmara averiguar, ressalta que sempre trabalhou em prol do 
município, desenvolvendo suas atividades, mas diz emocionado que se sente 
prejudicado e pressionado, impedido de desenvolver suas atividades. 
Evaldo comenta que foi através de suas indicações que souberam do trator 
em questão e que deveriam sim averiguar. O senhor prefeito relata que 
trará esclarecimentos sobre os assuntos citados, ressalta que não persegue 
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o vereador Marlon e que sempre fará presença nas reuniões desta casa, 
finalizando agradece a presença de todos. Com  a palavra o presidente 
Roniwalter agradece a todos, relata que fará uma administração da melhor 
forma possível para o bem de todos, em seguida declara encerrada a sessão. 
Nada mais a constar, eu secret,,A-, lavrei a presente ta, ue epois de 
liçia e aprovada será assinada()m é de -0 - 




